BANDO DI PARTECIPAZIONE 
“Vodafone top up logo design”
Vodafone Omnitel B.V. (di seguito per brevità “Vodafone”) nell’ambito un possibile rinnovo della propria immagine pubblicitaria, avvia la presente selezione con l’obiettivo di pubblicare nuovi loghi per il settore ricariche on-line.
OBIETTIVO DELLA SELEZIONE
Gara per l`ideazione di un logo rappresentativo della ricarica on-line di Vodafone.
INFORMAZIONE DI INTERESSE

Gli interessati dovranno inviare la propria libera candidatura, a partire dal 3 giugno ed a 
tutto il 15 giugno 2014, collegandosi alla pagina dedicata: 

http://voda.it/logocontest

e/o inviando un’email all’indirizzo: logo.contest@vodafone.com

Al fine della candidatura gli interessati dovranno, entro il termine e con le modalità sopra indicate:
· trasmettere una propria proposta che identifichi in maniera chiara ed originale il nuovo logo per la sezione  “ricarica on-line” del mondo Vodafone. 
Il design del logo dovrà tener conto dello stile Vodafone, essere inserito in un box delle dimensioni di:
225 x 100 px  
e dovrà nettamente differenziarsi dai loghi in uso alla concorrenza e da tutti quelli utilizzati anche in passato da Vodafone/Omnitel .
COMMISSIONE E SELEZIONE 
Una commissione di professionisti ed esperti Vodafone valuterà tutte le proposte pervenute dando particolare rilievo ai seguenti parametri:
· efficacia comunicativa, 
· valore estetico del logo stesso,
· difficoltà di riproduzione.
La proposta selezionata sarà una. 
DECISIONE
In data 1 luglio 2014 tramite la pagina dedicata sul sito www.vodafone.it: 
http://voda.it/logocontest
verrà reso noto l'esito della valutazione operata dalla commissione con relativa pubblicazione del nominativo dell’autore del logo scelto. L’autore del logo vincitore verrà inoltre contattato via email.

COMPENSO
All’autore del logo ritenuto maggiormente in linea con le esigenze aziendali, verrà corrisposto un compenso di €3.000,00, al netto della ritenuta d'acconto, quale corrispettivo per l'opera prestata ed il logo scelto, potrà, ad insindacabile giudizio di Vodafone, essere utilizzato per identificare la ricarica sul sito www.vodafone.it.

PUBBLICITÀ DEL BANDO E COMUNICAZIONI 

Il seguente bando è disponibile sul sito web www.vodafone.it, alla sezione dedicata:
http://www.vodafone.it/portal/Vodafone-Italia/Lavora-con-noi/Logo-Contest-Regolamento
Sugli stessi canali saranno comunicati eventuali aggiornamenti e delucidazioni relative al bando.

ESCLUSIONE
Non verranno esaminati loghi provenienti da studenti iscritti ad altre facoltà rispetto a quelle indicate. Vodafone si riserva di verificare l’effettiva iscrizione a uno dei corsi di laurea ammessi.
Non verranno esaminati loghi riconducibili alla concorrenza.
GARANZIE ACCESSORIE DA PARTE DEI CANDIDATI
I materiali depositati dai candidati partecipanti alla selezione non verranno restituiti agli autori.
L’autore del logo scelto dichiara e garantisce:
-che il logo ideato è di loro esclusiva proprietà e non lede i diritti di terzi;
-che non esistono diritti di terzi che comunque si oppongono alla trasmissione ed alla eventuale pubblicazione del logo ed alla piena e libera utilizzazione da parte di Vodafone su qualunque materiale, mezzo di comunicazione, senza alcuna limitazione territoriale;
- di obbligarsi a tenere Vodafone manlevata ed indenne da ogni eventuale pretesa e/o azione, a qualsiasi titolo anche risarcitorio, proveniente da qualunque terzo in merito al logo ideato, nonché dagli oneri (incluso il rimborso di tutte le eventuali spese sostenute) che a Vodafone dovesse derivare da contestazioni di qualsiasi natura promosse da terzi in merito al logo presentato;
- di cedere ogni diritto di utilizzazione e sfruttamento dell`idea/progetto/grafica, risultata vincitrice, a Vodafone, compresa la facoltà per Vodafone ed i propri aventi causa, di utilizzare il logo in ogni materiale pubblicitario,di qualunque formato, su qualunque materiale, senza alcuna limitazione territoriale;
- di essere integralmente soddisfatto, a fronte della cessione di cui al paragrafo che precede, dalla corresponsione dell`importo previsto dal presente bando e, per l`effetto, di rinunciare a richiedere ogni ulteriore compenso o agire in tal senso;
- che i diritti di proprietà e d’autore del materiale presentato non sono gravati da alcun atto che ne limiti l’efficacia come licenze o simili;
- di rendersi responsabili del logo realizzato.
ORIGINALITÀ E DIRITTI D’AUTORE 
Il materiale presentato dovrà essere inedito ed originale. 
Tutte le proposte inviate entreranno a far parte dell’archivio di Vodafone, che si riserva il diritto gratuito di utilizzarle per scopi pubblicitari, espositivi, etc. citandone la fonte. 
I candidati garantiscono che i diritti di proprietà e d’autore del materiale presentato non siano gravati da alcun atto che ne limiti l’efficacia, come ad esempio licenze o simili. 
NORME FINALI
Il giudizio della commissione è insindacabile e si intende automaticamente accettato con la partecipazione al bando.
Tutto il materiale necessario per la pubblicazione/utilizzo del logo sarà a carico di Vodafone.
I loghi realizzati dovranno essere inediti e originali.
Vodafone si riserva di usare il logo scelto in tempi diversi per la propria pubblicità istituzionale e promozionale, senza riconoscere ulteriore compenso all’autore che cede a Vodafone B.V. tutti i diritti di utilizzo dello stesso, nessuno escluso.
L’autore del logo scelto potrà essere citato da Vodafone sul materiale pubblicitario.
INFORMATIVA AI SENSI DEL D. LGS. N. 196/2003 (CODICE IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI)
Ai sensi dell'art. 13 del Codice della privacy, Vodafone ti informa che partecipando all’iniziativa “Vodafone top up logo design” i tuoi dati personali saranno oggetto di trattamento nel rispetto delle garanzie di riservatezza e delle misure di sicurezza previste dalla normativa vigente attraverso strumenti manuali, informatici e telematici, esclusivamente per le finalità strettamente correlate alla presente iniziativa quali a titolo esemplificativo: per la gestione amministrativa della selezione “Vodafone top up logo design”, per le comunicazioni relative all’eventuale selezione e per il ricevimento del relativo compenso. I dati potranno essere comunicati a società terze che svolgono per conto di Vodafone compiti di natura tecnica ed organizzativa e che tratteranno i tuoi i dati personali, come distinti Titolari del trattamento o in qualità di Responsabili o Incaricati all'uopo nominati da Vodafone, esclusivamente per le finalità sopra indicate. I tuoi dati personali potranno inoltre, essere conosciuti dai dipendenti/consulenti di Vodafone i quali sono stati appositamente nominati Responsabili o Incaricati del trattamento. Il Titolare del trattamento è Vodafone Omnitel B.V., Società soggetta a direzione e coordinamento di Vodafone Group Plc, con sede legale in Amsterdam (Olanda) e sede amministrativa e gestionale in Ivrea (TO - Italia), Via Jervis 13. Ti ricordiamo infine che, in ogni momento, hai il diritto di conoscere, quali sono i tuoi dati e come essi vengono utilizzati, nonché di farli aggiornare, integrare, rettificare o di chiederne la cancellazione, il blocco ed opporti al loro trattamento se effettuato in violazione di legge, ai sensi dell'art. 7 del d.lgs. 196/2003 (già art. 13 della legge 675/96),  scrivendo a Vodafone Omnitel BV., Via Jervis, 13 Ivrea (TO) - www.vodafone.it


