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Servizio di orientamento al lavoro per studenti con disabilità

COMUNICATO

Il Servizio di orientamento al lavoro per studenti con disabilità invita tutti gli studenti dell’Ateneo al seminario di orientamento 
Il colloquio di lavoro
lunedì 2 dicembre 2013
dalle ore 9.30 alle ore 12.30
nella sede di Roma Tre, via Corrado Segre, n. 4 – 1° piano – aula 1D
Il colloquio di selezione è l’evento decisivo nella ricerca del lavoro e richiede una buona preparazione, sia nel caso di candidatura spontanea che di risposta all’annuncio di un’azienda. 

Il dott. Stefano Giusti, esperto di orientamento al lavoro, condurrà il seminario con l’intento di offrire ai partecipanti informazioni, osservazioni e suggerimenti utili ad affrontare con consapevolezza e sicurezza i recruiters aziendali.
Questo seminario conclude il ciclo di incontri organizzati dal Servizio. Il primo appuntamento, il 25 luglio 2013., è stato dedicato all’Introduzione all’orientamento al lavoro: il mercato del lavoro e il Progetto Fixo, mentre il secondo, il 30 settembre scorso, è stato focalizzato su Gli strumenti della ricerca di lavoro (il curriculum vitae e la lettera di presentazione).
I seminari sono aperti a tutti gli iscritti di Roma Tre e i materiali sono disponibili presso il Servizio.

Il Servizio di orientamento al lavoro per studenti con disabilità nasce dal partenariato tra l'Università degli Studi Roma Tre ed il CISP - Comitato Internazionale per lo Sviluppo dei Popoli e intende garantire pari opportunità di accesso al mondo del lavoro ai giovani con disabilità dell’Ateneo.
In questi mesi il Servizio ha implementato per Roma Tre alcune azioni del programma FIxO – Scuola & Università, realizzando alcuni piani personalizzati di assistenza al’inserimento lavorativo di laureandi e neolaureati di Roma Tre con disabilità. 

Servizio orientamento al lavoro per studenti con disabilità

Università degli Studi Roma Tre
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