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PROPOSTA DI TIROCINIO

ATTIVITÀ DI ANALISI E RICERCA FINALIZZATE ALLA VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO ARTISTICO DI PROPRIETÀ DELL’ISTITUTO

L’ingente patrimonio artistico della Banca d’Italia è per gran parte costituito da opere pittoriche e scultoree di diversi periodi storici sottoposte a tutela storica e artistica. Nell’ambito delle attività di valorizzazione, il Servizio Immobili cura costantemente l’aggiornamento delle opere di proprietà dell’Istituto dislocate su tutto il territorio nazionale  e delle relative schede di catalogazione. 
Il tirocinante svolgerà ricerche approfondite per documentare ed interpretare ogni singola opera nella sua complessità artistica e storico-critica. In particolare, il lavoro dovrà essere focalizzato su uno o più dei seguenti argomenti: 

· analisi della documentazione relativa alle opere (acquisizione, prestiti, documentazione degli eventuali interventi di restauro, bibliografia);

· redazione delle schede di catalogazione per le opere non ancora catalogate e aggiornamento delle schede già esistenti;
· analisi conoscitive dello stato di conservazione delle opere (individuazione di eventuali segni di degrado, rilievo fotografico e registrazione in apposita scheda conservativa);

· supporto all’elaborazione di pubblicazioni inerenti a iniziative storico-culturali in corso o in via di realizzazione.

E’ prevista la possibilità che il tirocinante effettui sopralluoghi presso immobili collocati anche in altre città italiane, orientativamente in numero di tre nell’arco dei sei mesi.

Competenze acquisite al termine del tirocinio:
Una o più delle seguenti:

· dimestichezza nella redazione di materiale descrittivo e nella documentazione fotografica, nella redazione di reportistica del degrado, nell’individuazione delle migliori strategie di valorizzazione e manutenzione del patrimonio artistico;

· conoscenza delle più adeguate indagini diagnostiche da far eseguire a supporto delle scelte degli interventi conservativi e di restauro delle opere e delle metodologie di intervento da adottare;

· capacità di redigere schede di catalogazione, impostare il supporto fotografico e le tavole illustrative dello stato conservativo dell’opera anche nell’ottica della sua conservazione e collocazione più idonea;

· competenza nell’individuazione della compatibilità tra le disponibilità delle opere e le esigenze di allestimento e collocazione delle stesse;
· conoscenza teorica e pratica dell’iter autorizzativo necessario all’ottenimento del Nulla Osta da parte  delle competenti Soprintendenze per spostamenti delle opere e loro partecipazione a mostre.

Competenze richieste:
· approfondita conoscenza degli strumenti concettuali e tecnici necessari per un proficuo svolgimento dell'attività.
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