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PROPOSTE DI TIROCINIO

1. STAGE PRESSO LA DIVISIONE SEGNALAZIONI CREDITIZIE E FINANZIARIE
La Divisione gestisce l'acquisizione, il controllo e la validazione delle segnalazioni fornite dagli intermediari creditizi e finanziari che alimentano la base dati statistica della Banca d’Italia. In questo ambito la Divisione cura la normativa segnaletica e predispone le istruzioni per la produzione delle segnalazioni. La proiezione internazionale della Divisione è molto elevata, in connessione sia con la responsabilità della raccolta e trasmissione alla Banca Centrale Europea delle segnalazioni statistiche armonizzate, sia per l’attività di sviluppo delle stesse nell’ambito di numerosi progetti. La Divisione, infine, svolge il compito di Segreteria tecnica del Comitato per le Statistiche della Banca d’Italia, un organo collegiale che svolge azioni di indirizzo e coordinamento della funzione statistica connessa con le attività istituzionali 

Il/la tirocinante verrebbe coinvolto/a nello sviluppo di alcuni progetti relativi in particolare (i) alla messa a punto di indicatori statistici  a supporto dell’attività di programmazione dello sviluppo dell’attività statistica della Banca d’Italia e (ii) alla Merits and Cost Procedure della BCE sulla revisione del Regolamento ECB/2013/43 relativo alle statistiche sul sistema dei pagamenti. 

Nel primo caso al/alla tirocinante verrebbe richiesto di implementare il database di riferimento per l’attività di pianificazione delle iniziative statistiche contenente le informazioni di sintesi sulle caratteristiche e sull’andamento dei progetti. Su tale base verrebbero costruiti nuovi indicatori statistici per apprezzare l’andamento delle attività ed eventuali situazioni “di tensione” progettuale e per fornire supporto agli organi competenti sull’indirizzo dell’attività statistica. Il progetto potrebbe anche estendersi allo sviluppo dei metodi di archiviazione della documentazione attinente l’attività di programmazione in materia statistica.

Nel caso della Merits and Cost Procedure, invece, il progetto riguarderebbe la conduzione del cosiddetto gap assessment tra le nuove richieste informative promosse dalla BCE e quanto già disponibile nel datawarehouse della Banca d’Italia, la selezione di un campione significativo di banche da intervistare al fine di valutare i costi di impianto e di gestione della rilevazione oggetto del suddetto Regolamento, la rappresentazione con indicatori di sintesi dei risultati di tale ricognizione.
La scelta tra le alternative sarà effettuata sulla base del percorso professionale del/della tirocinante.

Competenze acquisite al termine del tirocinio:

Una o più delle seguenti:

· attività statistica svolta in una Banca centrale;

· procedure utilizzate per l’emanazione delle normative in ambito statistico.

Requisiti richiesti (oltre a quelli già specificati):
· laurea magistrale/specialistica in Scienze economiche.
Competenze richieste:
· conoscenza della lingua inglese pari almeno al livello B1.
2. STAGE PRESSO LA DIVISIONE STATISTICHE SULL’ESTERO
La Banca d'Italia è responsabile della compilazione e della pubblicazione delle statistiche di bilancia dei pagamenti e di posizione patrimoniale verso l'estero dell'Italia e dell’elaborazione dei contributi alle corrispondenti statistiche dell’Unione europea e dell’area dell’euro. La Divisione Statistiche sull’estero è responsabile della raccolta e validazione dei dati da numerose fonti informative, censuarie o campionarie, della compilazione delle statistiche e del loro inoltro alle istituzioni nazionali e internazionali, quali la Banca Centrale Europea, l’Istituto statistico della Commissione Europea - EUROSTAT, il FMI e l’OCSE. La collaborazione con queste istituzioni è assai intensa anche nel mantenimento e nello sviluppo degli standard metodologici internazionali di compilazione, nella definizione di metodologie armonizzate di raccolta ed elaborazione dei dati e di arricchimento del set informativo messo a disposizione degli utenti.

Il/la tirocinante sarebbe impiegato nelle attività della Divisione, coadiuvando gli addetti sia nelle attività ordinarie sia nello sviluppo di un progetto, già avviato, relativo all’analisi della qualità di specifiche informazioni tratte dall’Indagine condotta della Banca d’Italia sul turismo internazionale nel nostro paese. Al/alla tirocinante verrebbe richiesto di condurre una verifica delle informazioni recentemente introdotte nell’Indagine sul turismo internazionale, con la finalità di migliorare le stime di alcuni importanti aggregati delle statistiche sull’estero. In particolare, verrebbe approfondita l’analisi delle caratteristiche delle risposte ai questionari e l’applicazione di  metodologie statistiche per individuare gli eventuali valori anomali. 

Competenze acquisite al termine del tirocinio:

Una o più delle seguenti:

· attività statistica svolta in una Banca centrale, con particolare riferimento alle statistiche sull’estero;

· problematiche legate alla valutazione della qualità delle fonti statistiche di base.

Requisiti richiesti (oltre a quelli già specificati):
· laurea magistrale/specialistica in Scienze economiche.

Competenze richieste:
· conoscenza della lingua inglese pari almeno al livello B1.
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